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❑ A Dña. MMaarrííaa  JJoosséé  AArraaggóónn  SSáánncchheezz,, Dña. MMaarrííaa  ddee
LLoouurrddeess  BBaarrnnééss  RRoommeerroo,, Dña CCaarrmmeenn  LLóóppeezz  EEssppeejjoo  y 

Dña EEsstthheerr  SSáánncchheezz  PPéérreezz..

Esta cifra resulta 
preocupante a pesar de 

la inversión en los 
sistemas de emergencia 

médica,

Actualmente, unas 
7700..000000 personas sufren 

al año una ppaarraaddaa  
ccaarrddiioorrrreessppiirraattoorriiaa  (PCR) 

en España. 

pues alrededor de 
3300..000000  ppeerrssoonnaass  

afectadas mueren antes 
de la llegada al hospital.

Las probabilidades de sobrevivir tras una parada cardiorrespiratoria 
extrahospitalaria dependen de múltiples factores, pero el iinniicciioo  ddee  uunnaa  

rreessuucciittaacciióónn  cardiopulmonar antes de la llegada de los servicios de emergencia 
y una ddeessffiibbrriillaacciióónn  pprreeccoozz  sse consideran maniobras fundamentales para la 

supervivencia de una persona en PCR.

Explorar la información y actitudes que poseen los alumnos del instituto Francisco Ros Giner acerca de 
la resucitación cardiopulmonar y los desfibriladores.

Identificar estrategias educativas efectivas para la formación en Reanimación Cardiopulmonar y el uso de 
los desfibriladores.

Describir el nivel de conocimientos sobre Resucitación Cardiopulmonar y uso de los Desfibriladores que 
adquieren los estudiantes después de una actividad formativa.

IInnttrroodduucccciióónn

22.. OObbjjeettiivvooss

01

02

03

MMaatteerriiaalleess  yy  mmééttooddooss

MMééttooddoo  HH--DD

Planteamos una hipótesis, que 
posteriormente contrastamos con dos 

encuestas realizadas a los alumnos y una 
charla profesional informativa entre ellas.

11.. Adquieran o
refuercen los

conocimientos 

22.. Analizar y
comparar los datos 

adquiridos

Descriptiva
IInnvveessttiiggaacciióónn:

Documental 

Observacional Experimental

55.. CCoonncclluussiioonneess

Los primeros auxilios son un contenido que nnoo  ha sido 
contemplado y son tratados de forma superficial en las 

aulas. Por este motivo son ppooccaass  las experiencias 
educativas que encontramos.

Obtenemos una mejoría de resultados tras la 
intervención del equipo profesional con una mejoría 

del 66,,55%%..  

Ante la mejora de resultados tras la intervención 
profesional, pensamos que se debería de realizar un 
nnúúmmeerroo  mmaayyoorr  ddee  sseessiioonneess;;  a partir de los resultados 

anteriores, 10 sesiones con alumnos serían una buena 
opción para una formación más completa
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AAggrraaddeecciimmiieennttooss

❑ A SSoollaannggeerr HHeerrnnáánnddeezz coordinadora de docencia del
hospital Rafael Méndez y AAnnttoonniioo  RRooss  supervisor de

la UCI. 

❑ A los aalluummnnooss  vvoolluunnttaarriiooss  de IIEESS  FFccoo..  RRooss  GGiinneerr.

❑ A mi ffaammiilliiaa  y aammiiggooss..

Isabel Serrano Portillo     IES Francisco Ros Giner    Ciencias sociales y jurídicas    Curso 2019-2020

Los niveles de conocimiento del alumnado acerca de las RCP y los DEA y primeros 
auxilios son los suficientes para prevenir las muertes cardiacas en las calles.

HHiippóótteessiiss::  

.

DDooss  eennccuueessttaass

Intervención 
informativa de un 
equipo profesional 

integrado por personal 
médico del hospital 

Rafael Méndez 

44.. AAnnáálliissiiss  yy  ddiissccuussiióónn  ddee  rreessuullttaaddooss

11.. Identificación de una PCR

Bien Mal Bien Mal

11ºº  EEnnccuueessttaa 22ºº  EEnnccuueessttaa

Los resultados son evidentes, pues se identifica con 
claridad una PCR; podemos observar una ligera mejora 
en los resultados entre la primera y segunda encuesta: 
hay un 9933,,6622%%  de respuestas correctas en la encuesta 

inicial y un 9988,,0077%%  de respuestas correctas en la 
encuesta posterior. 

Bien Mal No respondido

22.. Identificación de una RCP

11ºº  EEnnccuueessttaa 22ºº  EEnnccuueessttaa

GGrrááffiiccooss  11. Nivel de conocimiento de PCR.

Bien Mal No respondido

33.. ¿Cuántos sabrían realizarla?

En cuanto a la RCP, una gran mayoría 
de personas dice conocerla en ambas 
encuestas, pero a la hora de realizarla, 
observamos que, únicamente un 3399%%  

de personas se ven capaces de 
realizarla en la primera encuesta 
frente al 6600%%  que dice no en la 

segunda.

Bien

Mal

No respondido

Bien

Mal

No respondido
Bien

Mal

No respondido

Bien

Mal

No respondido

44.. Identificación de la
Cadena de Supervivencia

Una mayoría dice saber identificarla, pero al igual que 
con la RCP, una mayoría nnoo  ssaabbrrííaa realizar estos 

procedimientos.

55.. Conocimiento de los
pasos a seguir

La mayoría del alumnado, concretamente el 7755%%,,  conoce 
este instrumento pero consideramos como dato 

interesante que un 7744%%  de ese mismo porcentaje cree no 
estar autorizado a usarlo.

66.. Identificación de un
desfibrilador

77.. ¿Quién está
autorizado a utilizarlo?

GGrrááffiiccooss  22..  Nivel de conocimiento de RCP GGrrááff..  33..  Capacidad de realizar una RCP

Correcto
Incorrecto
No respondido

IncorrectoCorrecto No respondido
Correcto Incorrecto No respondido

Correcto Incorrecto

GGrrááff..  4. Nivel de conocimiento de la Cadena de Supervivencia GGrrááff..  55..  Capacidad de realización

GGrrááff..  66..  Nivel de 
conocimiento de un DEA

GGrrááff..  77..  Autorización 
para utilizar un DEA 


